

报道追踪 《漫漫寻亲路,诉不尽悲欢离合……》

她们想找到父母 叫一声爹和妈

□记者 边城雨

本报昨天报道的《漫漫寻亲路,诉不尽悲欢离合……》在读者中引起了不小的反响,昨天,有多名拥有类似经历的读者和记者取得联系,诉说他们的寻亲之苦。“现在我已经长大了,有了自己的家庭,虽然养父母对我很好,我还是想找到自己的亲生父母,当面叫他们一声爸和妈。”寻亲者对记者说,不管前边的路有多艰难,他们都不会停下寻亲的脚步。



寻亲者李梅。



寻亲者迟秀。

寻亲者迟秀:我想知道我从哪儿来

迟秀一看就是江南女子,个子小小的,脸部轮廓都很有特色,“我老公说一看我的鼻子就知道是南方人,后来才知道我真的是浙江宁波人。”迟秀对记者说。

与大部分寻亲者的经历一样,一直到成年之后,她才知道自己是领养的。迟秀说,她是1991年11月15日出生的,现在生活在山东德州。“养父说我是去宁波民政局领养的。当时在民政局办手续的工作人员叫叶桂芬(音),还有一个男的好像叫潘福兴(音)。我被领养的时候才四个多月大。”

迟秀的养父跟工作人员说了很多好话,人家才同意让她去见见当时只有四个月大的她。那时她被一个老太太养着,她的出生年月资料是养父把她带回老家之后,宁海民政局的工作人员寄过来的。“养母是去年去世的,我很难过。他们都对我很好,我从来没感觉过自己

是被领养的孩子。”

“这些年,我一直在寻找亲生父母。养父曾经跟我说过要带我去宁海找找,如果找到了他也就放心了。我现在已经结婚了,孩子五岁,生活得也很好。我想知道我自己是谁,我从哪里来。我也是一个妈妈,我相信当年亲生父母也很难受。二十多年过去了,你们难道不想看看自己的女儿长什么样子,过得好不好?”

寻亲者李梅:我从来不恨他们

寻亲者李梅(化名)说,她从不放弃每一个寻找亲生父母的机会。李梅10岁左右之前在宁海县儿童福利院生活,大约1996—1998年后在杭州市儿童福利院和杭州市第一社会福利院长大,患有先天性无肛以及多种疾病。

李梅告诉记者,在别人的眼里她的人生非常不幸,但她觉得自己非常幸运。二十多年来,福利院老师和阿姨们对她精心照顾,让她也有机会和其他孩子一样在温暖呵护下成长,让她的生命不再孤单。同时,她更感谢国家以及整个社

会对她的关怀,治好了先天性疾病,让自己拥有了重生的机会。

“这么多年,我从来没有放弃过寻找亲生父母的梦想,我知道当年父母是有迫不得已的苦衷,或许是因为我患有先天性无肛的缘故吧。但我想告诉你们,事情已经过去这么多年,现在我已经长大了,也能明白你们当年生活的艰辛和不易,我不恨你们,真的很想和你们团圆。爸爸妈妈,我真的很想见你们一面。现在的我已经结婚了,有了可爱的女儿,就想等着

外公外婆给她一个爱的拥抱。

亲爱的爸爸妈妈,这么多年过去了,不知道你们是否还能想起我这个女儿?也许在你们的心里我已不在人世,但我知道,如果你们知道我还活着,也一定会回来找我。我一直都在等你们!”李梅动情地说。

李梅告诉记者,当年,她是被放在宁海县政府门口。“我想我的父母当时肯定是因为我患有疾病而无力救治,希望政府可以救助我才逼不得已把我放在那里的。我想和我的父母说,爸爸妈妈,你们现在还好吗?”李梅说。

周五二院将在市图书馆举办大型义诊咨询活动

科学锻炼是孩子健康生长发育过程中至关重要的一环,然而电视、iPad、手机、电脑等占据了孩子的大量时间。如何为孩子安排个性化的体育锻炼,饱受“O型腿”、“X型腿”、“扁平足”、“青少年脊柱侧弯”等困扰的青少年该如何正确进行阳光体育锻炼?

为此,8月12日14:00—17:00,宁波市第二医院将在市图书馆举办暑期青少年健康运动大型义诊咨询暨体格健康筛查公益活动,届时将由该院骨科中心专家团队进行科普宣教,现场义诊并进行相关检查。

请帮她们圆梦

昨天与本报联系的读者中,还有一名女子叫王玉霞,今年32岁了。她只记得自己是1985年出生,1987年被领养到山东省德州市武城县。20岁那年,养父告诉她她是领养来的。“养父说,他有两个女儿,夭折了一个,而自己又结扎了,想领养一个孩子给女儿做伴,于是就来到浙江宁波市的民政局。当时给养父办理收养手续的阿姨名字叫叶桂芬(音)。”

宁海读者周女士也和记者取得联系,说26年前,自己的父母将生下不久的妹妹送给外地人家了,现在他们十分愧疚,这么多年来,他们也在寻找自己的亲生骨肉。

读者朋友,如果你有这方面的线索,请拨打本报新闻热线87777777联系,让我们共同帮这些寻亲者回家!

二手宝马车没买成 2万元押金缩水了1/4

消保委:签订合同事先约定细节很重要

□记者 孔玲

中介发布二手车信息,客户上门看车,虽然合同上写明如果是事故车就退款退车,但中介也能找出种种理由扣押金。程先生车没买成,2万元押金缩水了1/4。当天,同样的遭遇也发生在另一位买车人身上。

想买的二手车是一辆事故车

说起买二手车的经历,杭州的程先生憋了一肚子火。他想买一辆二手车,8月4日,他在网上看到,宁波某二手车中介正好有此信息,于是,他特意驾车来到宁波,与中介签订了一份合同并预付了两万元押金。合同上特别约定,如遇事故车,可退款退车。之后,他与中介去鄞州百优卡二手车店看车时,试车过程中发现方向盘抖动得厉害。通过向保险公司查询,程先生得知该宝马车上一任车主购车时间为2014年12月,但2015年1月出过险。也就是说,新车上路一个月,就出过事故了。

全额退款不成,协商后押金缩水1/4

“拒绝交易事故车之后,中介2万元押金只肯退一半,我报了警,警察说是工商处理。”程先生说,合同上明明有约定,自己车没买到,还要白白损失1万元,这让他无法接受。

百优卡陈店长解释说:“宝马车是百优卡公司的,但合同是与中介公司签订的,押金亏欠是付给我们了,还能讨回一部分。”陈

消保委回应:合同内容非常重要

潘火消保委分会相关负责人是此次纠纷的调解人,他说,二手车交易量大,但投诉率一直比较高。

他认为,签订合同非常重要,纠纷调解不成走法律程序的,也要以合同条款为据。市民购买二手车之前,要充分了解车源出处以及相关信息;签订合同要事先约定

●●● 律师说法

浙江鑫目律师事务所王榕提醒:近几年,二手车交易市场较热,交易量增加,由于二手车市场良莠不齐,多数市民对相关法律法规尚不了解,导致买卖纠纷越来越多。为减少纠纷,市民购买二手车时需注意三点:一是渠道正规。寻求正规的二手车市场或公司,以减少法律风险,

切勿在“黑市”交易或者轻信他人。二是完善合同,对条款要“讨价还价”,特别是针对极易出现的“事故车”、“大修车”等情况,要进行违约金条款的约定。三是专业检测。在付款之前,可协商委托专业的鉴定机构或相关4S店进行车况检测。